

10.9
THURSDAY
以西結書
31:1-18

「所以，我——至高的上主這樣說：因為這棵樹一直長高，樹梢高聳入雲，它長得越高越驕傲，我就把它交給外來的統治者；他要因這棵樹的邪惡報應它。凶狠的外國人要砍倒它，丟棄它，使大小枝子散落在國內的山上和山谷中。在它樹蔭下居住的各國人民都要離開。」（結31:10-12）

驕傲終將帶來毀滅

以西結書第31章中，上主用一棵高大的香柏樹比喻埃及王。這棵樹長得美麗、強壯，連伊甸園的樹都羨慕它。埃及王這棵香柏樹曾庇護萬國，卻越長越高，樹梢高聳入雲，心也越來越驕傲。驕傲使它開始偏行己路，行出各樣的邪惡。最後，上主讓外邦來砍倒它，樹倒根斷，人民流離，進入黑暗與死亡。

這樣的結局，讓人想起創世記11章記載，一群人眾志成城，彼此商量說：「來吧！我們來建造一座城，城裡要有塔，高入雲霄，好來顯揚我們自己的名，免得我們被分散到世界各地。」（創11:4）然而，他們的團結並非為了敬拜上主，而是出於驕傲與野心。於是上主攬亂他們的語言，使他們分散在各地。埃及王的傲慢與「巴別塔」的野心，都同樣指向一個道理——驕傲終將帶來毀滅。

驕傲不只是態度，還會進一步扭曲我們的行為舉止。驕傲讓人自以為是，認為自己不再需要上主，也不再聽別人的提醒，隨心所欲，傷害他人與上主的關係。盼望我們學會謙卑，不以自己為傲，而是將榮耀歸給那位掌權萬有的主。

台灣不需要獨裁者紀念堂 民團籲完善轉型正義機制



今年4月5日，正值蔣介石逝世50週年，近百位二二八遺族、白色恐怖受難者及其家屬，聯同數十個民間團體，在台北中正紀念堂發起「台灣真的不需要獨裁者紀念堂」行動，呼籲政府清除威權象徵、推動中正紀念堂轉型，立法完備轉型正義機制。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

鑒察我心的上主，求祢除去我心中的驕傲，使我謙卑依靠祢，在日常生活中尊榮祢名，關懷他人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。